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Termodinamica II - Prova
Repositiva
Prof. Marco Polo
29 de julho de 2024
UNIR Inicio: 13:30 - duracao: 2:30 horas

Sé serao consideradas as respostas que forem devidamente justificadas.
E proibido o uso de calculadoras, smartphones ou computadores.

Questao 01: (2,5) Equacgoes de estado

Encontre as trés equacoes de estado para um sistema com a equacao fundamental
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onde U é a energia interna, S é a entropia, N é o numero de mols e V' é o volume. A é uma
constante positiva.

Questao 02: (2,5) Compressao de um gés ideal

Mostre que a relacao entre a temperatura 7" e o volume V' de um gés ideal monoatomico
realizando uma compressao adiabatica quase-estatica é

T3/2V = constante

Questao 03: Teorema do Trabalho Maximo

Dois corpos idénticos tém cada um capacidades calorificas (em volume constante) dadas por

onde A é uma constante positiva. Os dois corpos, em temperaturas iniciais de Ty e 37y, sao
trazidos para o equilibrio térmico enquanto entregam o maximo de trabalho possivel para uma
fonte de trabalho reversivel.

(a) (1,25) Qual é a temperatura de equilibrio nesse caso?

(b) (1,25) Qual é o trabalho maximo entregue para a fonte de trabalho reversivel?

Questao 04: (2,5) Dilatagao térmica

Para um certo sistema de 1 mol, na vizinhanca de um estado particular, uma variacao dP na
temperatura constante T' é acompanhada por um fluxo de calor dado por dQ) = AdP. Mostre
que o coeficiente de expansao térmica desse sistema é dado por
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Defini¢ao do coeficiente de expansao térmica:
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